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ATA DA CENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL 

FERRADOR. 

Aos trinta (30) dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte (2020), às 20 horas, no prédio cedido para 

a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador Ronivan Fontoura Braga, presentes os Vereadores: 

Gilnei Ovicki, Carlos Rafael Silva da Silva e Marcio Machado de Vasconcellos da Bancada do MDB; João Carlos 

Coelho Martins da bancada do PSDB; Lenara Vargas dos Santos, Arimar Nunes de Freitas Suerrer de Abreu 

Coelho da bancada  PDT;  Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão e a seguir colocou em 

discussão e votação a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Nesse momento o 

Presidente colocou em votação a ausência dos vereadores: Arimar Nunes de Freitas, Paulo Sergio da Silva e 

Márcio Machado de Vasconcellos, Ausência dos vereadores aprovada por unanimidade.  EXPEDIENTE 

RECEBIDO- NÃO HOUVE. ORDEM DO DIA – PROJETO DE LEI Nº 041/2020 – AUTOTIZA O PODER EXECUTIVO 

A ALTERAR OS VALORES DOS PLANTOES DOS MÉDICOS DO MUNICÍPIO DE AMARAL FERRADOR ATÉ 31 DE 

DEZEMBRO DE 2020, EM RAZÃO DA PANDEMIA DE COVID-19. APROVADO. GRANDE EXPEDIENTE: Vereador 

do PSDB- Joao Carlos Coelho Martins-Cumprimenta a todos, fala que gostaria de fazer um agradecimento aos 

314 votos de confiança que recebeu no último pleito e dizer que tentar honra lós de todas as formas com muita 

dedicação trabalho e respeito, fala que domingo passado passou pelo segundo turno nas cidades acima de 200 

mil eleitores, de 5 cidades que foram para o segundo  turno o PSDB ganhou em Pelotas a Paula quero parabeniza-

la, Bozobom em Santa Maria e Odilon em Caxias, PSDB que sai de uma eleição municipal e Pais fortalecido um 

Pais que vai governar o maior número de eleitor nacionalmente então parabeniza o PSDB, dois exemplos aqui 

na região Cristal onde o PSDB colocou um prefeito e Camaquã reeleito o prefeito Ivo pelo PSDB, parabeniza o 

partido do PSDB de todo o Rio Grande do Sul, fala da sua ida na Rádio São Jose onde foi agradecer aos eleitores 

pela confiança, parabeniza ao candidato a prefeito vereador Marcio cumprimenta pela belíssima campanha que 

fez optou por fazer uma campanha seria de respeito e em nome do partido PSDB quer parabenizar e parabenizar 

o Zilmar um representando o MDB e outro o PP. encerra sua palavra.Vereador do PDT Arimar Nunes de 

Freitas- Cumprimenta a todos, fala que agradece a todas as casas que visitou onde foi muito bem recebido por 

todos os lugares que andou e pede desculpa aquelas casas que não deu tempo de visitar, mas agradece de 

coração os 334 votos de confiança estas pessoas podem acreditar que não vão se decepcionar  continuarei 

sempre fazendo meu trabalho como já fiz neste mandato trabalhando sempre cobrando o que tiver que cobrar 

para defender nosso povo sempre do lado dos nossos agricultores, agradece de coração esta votação e por ter 

sido o mais votado podem contar comigo sempre, parabeniza a todos os candidatos a vereador que se elegeram 

e aos que não se elegeram mas faz parte todos fizeram um ótimo trabalho uma campanha limpa seria então 

todos merecem mas soubemos que só há vaga para 9 vereadores parabeniza a todos, fala que parabeniza o 

vereador Marcio pela sua campanha, campanha tranquila com bastante respeito aos adversários tá de parabéns 

o vereador Marcio que enfrentou um candidato forte por estar fazendo um grande trabalho e continua 

trabalhando muito  o Nato onde o povo mostrou nas urnas o trabalho que ele fez nestes 4 anos e continua porque 

no outro dia na Coxilha o prefeito da eleição ele estava na estrada trabalhando, fala que tem certeza que o 
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município tá de parabéns  e só temos a ganhar com o mandato a prefeito que trabalhou estes 4 anos e só dar 

uma volta no município que encontramos nas estradas, agradece de coração ao prefeito que fez na coxilha e está 

fazendo o calçamento que é um sonho da comunidade e passou prefeitos de todos os partidos e nem pensaram 

em calçar a vila da coxilha nem comentado não era e hoje o Nato fez uma parte e o povo já está  feliz ,se cada 

prefeito tivesse feito um pedacinho a Coxilha já estaria toda calçada e passou a eleição e ele continuou fazendo 

lombadas e a partir de 2021 continuará com certeza, parabeniza o trabalho que vem sendo feito na saúde, 

hospital sempre com medico com medicação no meio de uma pandemia e as pessoas sempre sendo bem 

atendidas então está de parabéns ao prefeito, fala que sempre falou na casa se o prefeito fizer uma boa 

administração o recado é nas urnas e se for mal também se a maioria teve ao lado dele foi porque uma boa 

administração sabe que é uma coligação muito forte mas os trabalhos que foi feito decidiu a continuar esse 

grande trabalho que vem fazendo nosso prefeito com certeza vai continuar fazendo ainda melhor para nosso 

município . encerra sua palavra. Vereador do MDB Marcio Machado de Vasconcelos-Cumprimenta a todos, 

fala que direciona sua fala fazendo um breve agradecimento uma breve reflexão sobre as ligações que tem 

recebido, diz  não estar recebendo visitas porque as pessoas estavam acompanhando que estava em isolamento 

por estar com COVID 19 onde sua mãe também esteve com o COVID 19 e já está bem e todas as pessoas que tem 

ligado para saber dela já se encontra ema casa já estamos todos bem e livre deste vírus maldito que tem 

destruindo tantas famílias tem levado tantas pessoas, mas graças a deus estamos bem e hoje estamos de volta 

com o trabalho no legislativo, fala ao vereador Joao Carlos  e o vereador Arimar  que a pouco se pronunciaram 

e me parabenizaram pelo meu trabalho pela minha campanha e assim como eu estava acompanhando na 

segunda passada onde todos os vereadores que fizeram menção na sua fala sobre minha campanha agradeço 

porque sei que é de coração tenho certeza que nestes 4 anos que convivemos nesta casa temos nossas na 

diferenças por horas no discursos mas sempre tivemos amizade, respeito e conseguimos levar isto fora daqui 

das reuniões da câmara, fala que encerra o mandato com o vereador 2º mandato com está tranquilidade por 

onde passou por aquilo por aquilo que trabalhou sempre conseguiu construir esta relação de harmonia relação 

de amizade com as pessoas, fala que no momento que foi escolhido pelo MDB a representar seu partido nesta 

eleição as pessoas perguntavam mas tu vai colocar teu nome e colocar em risco a tua candidatura  a vereador 

tua cadeira e sempre disse as pessoas a cadeira não é minha a cadeira é do povo se o partido por hora me 

escolheu a pessoa mais preparada para representa-lo me coloco a disposição e farei com muita tranquilidade e 

assim procurei fazer, fala que teve na composição da chapa um amigo pessoa especial que é o Zilmar Trintin 

onde também graças a deus construímos fortalecemos mais nossas amizades minha família com a dele, estive 

estes dias de campanha a oportunidade de conviver  mais com ele, fala que visitaram todas as comunidades não 

foi possível visitar todas as casas mas por onde chegamos fomos muito bem recebidos fica aquele sentimento 

de não poder ter visitado todas as pessoas embora muitos queriam que estivéssemos chegado conversado mas 

não foi possível, fala que participou da Radio Acústica  de Camaquã de uma entrevista onde tudo serve como 

aprendizado  e diz ter se sentindo muito feliz lá onde dei a entrevista na Rádio São Jose também sempre tive a 

disposição queria ter a oportunidade de ter tido o debate acho que o debate ele é importante para as pessoas 

que vão escolher seu candidato a prefeito ai por horas uns diziam a o Marcio tá querendo humilhar o candidato 
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oponente, não cada uma fala da sua maneira e diz acreditar pra democracia pra escolha realmente do seu 

representante teria sido bom não quer dizer que teria mudado a diferença das eleições mais para menos nos 

estaria ali 2 candidatos participando de um debate com mais esclareça colocando suas propostas e se 

questionando um ao outro claro com a interferência das pessoas que estariam ali trabalhando no momento do 

debate mas como não houve também não adianta ter mais assunto sobre isto, fala que conversava com o Clebes 

sobre a ida na Rádio sabe que já passou o dia que tinha que ir devido está em isolamento e não tem certeza se 

ira ainda falar sobre a eleição porque não tem muito o que falar 1ºpassa a eleição tu tem que a humildade de 

reconhecer a derrota no voto e assim diz ter feito, fala que fez seu pronunciamento no face, parabeniza o  prefeito 

eleito Nataniel e o vice Joao Paulo, fala aos seus eleitores com seus eleitores com as mil oitocentos e poucas 

pessoas que acreditaram na minhas propostas de trabalho que acreditavam nas minha pessoa, diz ser 

eternamente grato a todas as pessoas não são poucas durante a campanha tentou a ver que faz parte da política 

todo aquele assunto a o Marcio tem todos os candidatos a ex prefeito, tinha com muito orgulho e diz só ter 

alegria em ter estes apoios, mas contra se isto fosse um peso desde o início da campanha sabia também quando 

me coloquei como candidato que também estaria concorrendo contra a força do poder, fala que o prefeito de 

hoje não é aquele prefeito de 4 anos atrás que era somente um candidato a vereador o prefeito de hoje é um 

prefeito que está com o pode na mão e não é só o caso de Amaral se vê em todo o País prefeito que foi reeleito 

nas grande maioria os prefeitos conseguem se eleger, estão ali trabalhando tem o maquinário que usa diz não 

ser uma crítica acontece desta maneira, fala que esteve ali colocando à disposição de como outra opção para os 

eleitores, diz ter tido uma aceitação muito grande de ter conseguido reunir pessoas do MDB ter unido do MDB 

que estavam um pouco afastadas, distantes e se sente muito feliz de ter tido estas pessoas juntos participando 

novamente das reuniões como partidários, fala que se sente muito feliz em ter sido candidato a prefeito pelo 

partido Progressista em ter tido o PSDB juntos a nossa coligação, feliz em ter tido pessoa do PSB que me 

apoiaram, pessoas do PT que me apoiaram, e feliz de ter tido voto de eleitores  do PDT partido esse que que já 

participei, fala que sua mãe foi vereadora pelo PDT e diz que no partido do PDT deixou amizades deixei pessoas 

que me respeitam e me admiram e hoje nesta eleição vieram participar junto neste pleito eleitoral, fala que quer 

aproveitar este momento e agradecer de forma a  muito especial a todos os candidatos a vereador que 

trabalharam colocaram seus nomes que acreditaram no nosso projeto por nossas ideias e ajudaram a construir 

toda esta votação que foi feita agradece de coração e deixa aqui seu muito obrigado, fala e agradece ao presidente 

do partido Jardel que esteve sempre junto uma pessoa que não depende de prefeitura um empresário que 

apenas por amizade se colocou a disposição ajudou que esteve sempre disposto a estar do lado sempre 

acompanhando ajudando a organizar  tudo o que foi organizado, parabeniza todos os vereadores eleitos 

Ronivan, Regis, Neco, Elizandro, Joao Carlos, Arimar, Iuri, Alemão e a vereadora Rosilete a vocês deixa o mais 

profundo desejo que vocês continuem trabalhando pelo nosso município mantendo harmonia e respeito nesta 

casa no poder legislativo, fala ao senhores que sai com sua consciência tranquila e diz ainda tem todo o mês de 

dezembro para estar como vereador mas sai com a consciência tranquila porque não tem nem um projeto que 

digam que o vereador Marcio foi contra o povo se colocou de forma contraria a vontade do povo e os interesse 

do povo então mesmo sendo oposição com certeza contribui para o crescimento e desenvolvimento do nosso 
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município, fala que o vereador Arimar colocou em questão sobre o calçamento da coxilha diz que claro que pra 

nos povo da Coxilha é extremante  importante e isso muitas vezes caminhando e fazendo campanha diziam 

Marcio tu tem coragem com toda  uma obra e tu sendo candidato a prefeito e mesmo assim da Coxilha daquela 

comunidade foi muito parelha, fala que tudo isso só atrás alegria e a  certeza diz ao vereador Ronivan Presidente 

da casa que quando fiz o primeiro pronunciamento reconhecendo a vitória do prefeito Nataniel no momento do 

calor do voto do resultado pensei em me desligar sendo que já tinha dado a contribuição tendo certeza que seria 

bom prefeito que faria tudo para o município mas naquele momento cheguei a pensar vô despedir da vida 

pública  da vida política  no município mas pensei não ser justo com quase mil e novecentas pessoas que 

acreditaram em mim trabalharam por mim os candidatos a vereador que saíram  de suas casas fizeram 

campanha diz pensou e falou não vou fazer isto a vida as vezes a gente não entende os desígnios de deus que 

deus prepara para agente então se coloca como uma pessoa que está para servir se em um momento ou outro 

as pessoas acharem que o vereador Marcio deve voltar ou para poder legislativo ou poder executivo ele está à 

disposição se o povo, fala ao vereador Joao Carlos do discurso do prefeito eleito de Porto Alegre Melo diz que 

achou muito bonito e segue mais ou menos a mesma forma de pensar onde ele colocou tudo que os ex prefeitos 

fizeram por Porto Alegre onde cada um contribui de uma forma ou de outra com o desenvolvimento e o 

crescimento  de Porto Alegre e isso sempre quis colocar na campanha todos os prefeitos que passaram 

conseguiram deixar sua marca e não será diferente com o prefeito Nataniel que vai ter seus mais 4 anos onde 

vai deixar suas obras seu legado, fala que teve orgulho desta caminhada e também não se desligou da política 

de uma forma ou de outra estarei com as minhas pessoas com meus amigos representando o cidadão que 

acreditaram em mime no meu partido, fala que encerra a fala com a felicidade também do PMDB a nível nacional 

se mantem como maior partido no País isto deixa a gente feliz ser do MDB, deixa seu forte abraço a todos fala 

que sobre sua ida na rádio diz que vai combinar com o Clebes se é oportuno ou não mas divulgaremos se irei ou 

não mas caso não vá comunidade que nos assiste é isso o professor  Marcio é eternamente grato com os mil 

oitocentos e poucas pessoas que votaram em mim acreditaram em mim .encerra sua palavra. Vereador do PTB 

Paulo Sergio da Silva- Cumprimenta a todos, fala a comunidade lá fora que está ouvindo através d ondas da 

Radio São Jose do Patrocínio  diz que tem orgulho de dizer que é de Amaral ferrador que tive a satisfação e 

porque não dizer orgulho de ir 2 vezes a Brasília representando o diretor saudoso Leo Araújo para dar 

continuidade neste sonho que que ele realizou que é a Rádio São Jose, fala que no momento vem parabenizar os 

candidatos vitoriosos e os que perderam também foram vitoriosos os candidatos porque só de colocar o peito 

lá já são vitoriosos que muitos falam mas chega na hora não tem coragem de assumir uma candidatura passam 

4 anos batendo de um lado pro outro e chegam lá não tem esta coragem, parabeniza o colega  Marcio pela 

circunstância foi uma estrondosa votação diz ao senhores que 700 branco e nulos que não vieram votar é muita 

gente se refere ao vereador Marcio, parabeniza a dupla prefeito e vice vencedoras nas urnas onde temos que ter 

a humildade de respeitar as urnas isso sempre aprendi com os líderes políticos a qual trabalhei me criei na 

política especialmente meu pai e temos que respeitar o resultado nas urnas, parabeniza os vereadores eleito o 

presidente Ronivan, Joao Carlos e Arimar fizeram uma boa votação e todos os outros eleitos que 2021 estarão 

na casa rogamos que vocês façam um belo trabalho na casa representando nossa comunidade, fala a comunidade 
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Amaralense que deem uma folga para ao cavalo velho como se diz porque estamos assumindo tudo indica uma 

nova vida novas atribuições mas o Paulo Silva não vai esquecer seus verdadeiros amigos sua comunidade os 

fiéis eleitores que me deram 8 mandato nesta casa e diz que quer ajudar de uma forma ou de outra como sempre 

fez, fala que vai relatar o que trouxe para Amaral Ferrador e que ajudamos onde passou estes 4 anos toda 

semana mostrávamos nas rede sociais o que fazia o que trouxemos também agradece os governos que passaram 

e isto vamos continuar, fala que acima de tudo queremos Amaral mais feliz para todos não para um ou dois, diz 

estar sofrendo na carne mas tudo bem devemos respeitar a opinião dos outros espero que respeitem a minha, 

fala que ficou muito triste mas sempre foi homem de olhar no olho das pessoas e dizer hoje quero dizer ao 

vereador Arimar nos festejos da vitória da coligação diz ter ficado triste pelo seu Pai olhando o patrono do PDT 

presidente de honra do PDT com aquela palhaçada ainda do repolho falta de respeito e as pessoas olhando pra 

ele, fala que as pessoas que fizeram aquilo qual o Lione mais ajudou anos atrás estavam ali pisoteando furando 

o chefe deles diz que se estavam ali agradeçam ao Lione que fundou o município fundou o PDT em Amaral 

Ferrador com seu companheiros que muitos já se foram que falta de respeito, fala que o colchão acha que foi 

para o vereador Suerrer sinceramente porque era pequeninho e eu sou muito grande e aquele era um 

colchãozinho diz que ele era uma eleitor comum igual a qualquer outro não sei porque fizeram aquilo, fala que 

conversou com o vereador Arimar e vou aqui nas apalavras dele muito discutimos mas nunca deixamos de ser 

amigos, afala que o Arimar jurou pelos seus filhos que não teve nada a ver com aquilo e não sabia de nada, fala 

que sempre achou que era um bando de marginal que fez aquilo que não era gente normal e sim uns marginais 

porque não tiveram criatividade de festejar uma vitória bonita ganharam nas urnas foi uma vitória mas que 

tivessem criatividade, fala que era um eleitor comum não concorria a nada e todos sabem  e hoje estou num 

partido que me acolheu e muitos frutos vamos trazer para Amaral Ferrador podem ter certeza os vereadores 

eleitos agora que nos lá em Porto Alegre estaremos juntos ao futuro Deputado Dirceu Francisco deputado 

Federal que ainda não sabemos quem é mas estaremos juntos, fala que quer dizer mais  uma vez aos 

companheiros que sua luta vai igual a todos até 31 de dezembro, fala que continua preocupado e agora recebeu 

uma resposta da prefeitura e os mestres da educação de Amaral Ferrador foi repassado onde pedi os 4 anos 

pedi porque  isto é minha atribuição com o vereador como qualquer um dos vereadores todos os prefeitos 

pagaram o decimo, abono e aumento aos funcionários da educação todos pagaram pra todos disse isto 4 anos o 

Nato ganhou a eleição ganhou vamos respeitar, fala que o que deixa preocupado é que hoje vou citar um exemplo 

de um prefeito Lione 8 anos de governo ele deu 3 salario aos mestres da educação pagou salario decimo terceiro 

e chegou dar 5 milhões de abono aos professores orçamento de cinco milhão e setecentos hoje temos 

aproximadamente 20 milhões e a prefeitura de Amaral Ferrador respondeu que o saldo do FUNDEB da educação  

hoje é um milhão seiscentos e noventa e cinco mil novecentos  reais e vinte seis centavos isso ai dá pra se 

consagrar dando abono e aumento aos professores onde este dinheiro é pra educação, fala pede ao líder do 

governo diz não saber se é o vereador suerrer ou vereador Arimar que dê uma olhadinha junto a assessoria 

jurídica da prefeitura e a secretaria de educação então pede que se consagrem e no final do ano não deixe 

devolver para união e paguem os mestres da educação, fala que torce muito ao amigo vereador suerrer que 

brinca muito vereador suerrer que merece a família que você seja um próximo secretario ai no município pelo 
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que fez foi vereador lutou gastou e sempre foram PDT nunca deixei de reconhecer, fala a vereadora Lenara 

também como se diz na rua será próxima secretaria de saúde agradece e deixa um forte abraço a comunidade, 

fala que a única coisa que fica triste já falei ao vereador Arimar que vai ficar na casa é a falta de respeito com o 

Lione 4 anos não fizeram a entrada na lavoura dele e agora mandaram pedir para o Marcio, mas o márcio não é 

o prefeito a pessoa se enganou é o Nato o prefeito, agradece a todos e diz a comunidade pode sempre contar 

com ele até 31 de dezembro, encerra sua palavra. Momento de Líder -VERADOR DO PTB PAULO SERGIO DA 

SILVA- Cumprimenta aa todos, fala que quer deixar um forte abraço quer que façam um grande tarbalho pela 

nossa comunidade todos os vereadores, fala que gostou muito de quando o vereador Arimar disse que ninguém 

fez claro que ninguém fez agora o prefeito era o Nato os  outros muitas outra coisas como redes de agua diz falar 

pelo seu prefeito que colocaram agua em toda a coxilha e não conseguem manter foi feito mais de 2 mil metros 

de calçamento dentro da cidade de Amaral Ferrador em 8 anos, fala que espera que façam diz ao vereador 

Arimar que a partir de dezembro estará e Porto Alegre a serviço deles podem pedir vou lutar, fala que tem uma 

engratidão que tem horror que não falam que fizeram para casa os 9 vereadores não foi pra um nem dois, fala 

que lembra da ambulância diz que o vereador Joao Carlos era o presidente e  da época da dona Marinice aquela 

época sugeria um carro para prefeitura para saúde e foi dado um gol e agora fizemos a mesma coisa nem um 

vereador votou contra dos noves, fala a comunidade que agora já passou tá ali o prefeito rogamos que faça um 

bom trabalho no governo, fala que ninguém falou que o calçamento da coxilha votamos no 2º ano 900 mil reais 

para o calçamento da coxilha não vimos ninguém falar na rua nem um vereador votou contra, fala que depois 

assumiu a presidência o vereador Ronivan teve um problema de saúde o secretario da suade veio pediu para 65 

mil e demos mais 480 mil de suplementação que estava na casa nenhum vereador votou contra depois última 

suplementação abertura de credito os 9 vereadores votaram 1 milhão de reais ninguém falou isto só criticavam 

os vereadores na rua, fala que nunca deixaram de ajudar a comunidade nem p próprio prefeito a casa foi leal e 

tudo que veio para o bem do  município os vereadores votaram favorável, e nunca ninguém falou só criticou, 

fala que os vereadores sempre votaram nas aberturas de créditos como votamos agora tai o exemplo como um 

médico vai trabalhar e ganhar pouco votamos favorável, fala que o prefeito tenha a mesma sensibilidade porque 

ninguém chega ao médico, advogado não chega a nada sem passar pelo professorzinho aqui do município e do 

estado, fala que o prefeito pague os professores. Encerra sua palavra .Líder do governo da bancada do PSDB 

Joao Carlos Coelho Martins- Cumprimenta a todos, fala que só pra complementar algumas coisas que o 

vereador Paulo Silva falou a respeito  que tanto aguarda com muita ansiedade que usa o serviço da saúde do 

município que seja adquirido como já vai fazer 1 ano que foi repassado e economizamos na câmara de 

vereadores em quanto fui presidente 79 mil reais esperamos que o veículo seja realmente adquirido era pra ser 

um veículo de 7 lugares quem vê os veículos da saúde andando estão precária as condições então enxergando 

isso procurou economizar e repassar um saldo para saúde com mais conforto e segurança mas infelizmente até 

agora estamos na expectativa, fala que tinha propôs a falar com o assessor jurídico com quem mantive a maior 

parte das tratativas mas por falta de tempo não pode mas irá procurar nos próximos dias esse dinheiro é um 

recurso que era extra que foi recurso economizado pela câmara e que a gente sabe tá fazendo muita falta as 

crianças portadoras de  necessidades continuam a mercê, fala que pede para o executivo municipal que 
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encaminhe estes projetos para fazer com APAE ou um lugar que consiga dar assistência a essas crianças que 

realmente estavam ficando a desejar assim como os profissionais da aria da saúde que encaminhe o mais breve 

possível, fala ao vereador Marcio que recebeu de um amigo a seguinte frase e vou ler ao senhor diz assim “se 

deus está fazendo você esperar esteja preparado para receber mais do que você pediu “ recebi de um amigo e 

guardei com muito carinho e as vezes nos seres humanos temos problemas e quer apelar o tempo o tempo da 

gente é um de deus é  outro, fala que se deus quiser o futuro breve o amigo vai estar quem sabe melhor do que 

imagina, parabeniza os 314 votos numa eleição típica de pandemia onde achou que fazia poucos votos e se 

surpreendeu aumentou sua votação em visto a eleição passada só resta agradecer os 314 votos de confiança 

muito obrigado. encerra sua palavra. Líder do governo do PDT vereador Arimar Nunes de Freitas- 

Cumprimenta a todos que foi falado bastante pelo colega vereador Paulo Silva o vereador passou 4 anos batendo 

no PDT e diz  fala bastante o seu nome e também nome respeito e calçamento, fala que o vereador falou que 

prefeito nenhum fez o que falei  que prefeito nenhum fez falei e estou falando a verdade a comunidade da Coxilha 

sabe com mais de 30 anos de  município passaram prefeitos do MDB, Progressista e do PDT partido que sempre 

defendi nenhum fez nem um metro de calçamento da coxilha se fizeram foi Amaral ou outro lugar diz estar 

falando da coxilha ninguém olhou para aquela comunidade diz que nem o seu prefeito que foi do PDT não fez 

não fala de uma sigla fala ao todo em geral, fala que o prefeito Nato fez tá tralhando limpando as ruas alargando 

as ruas da coxilha e todos reconhecem ele vai continuar fazendo porque o povo merece não é só pensar que a 

coxilha não pode ser calçada não ele está vendo que aquela vila de grande movimento com uma escola grande e 

comércios o povo merece e agradece ao prefeito, fala sobre o colchão, repolho diz que não sabia mesmo passei 

em frente a rodoviária o vereador estava bravo ali mas não sabia o que estava acontecendo alguma coisa colchão 

ou repolho mas no mínimo o PDT quis lembrar o tempo que o repolho e o colchão foram arrastados várias vezes 

pelo MDB pelo Progressista todas eleições que perdemos fazia a mesma coisa porque hoje o PDT lembrou 

porque essas pessoas que arrastadas pelos outros partidos estavam lá abraçados esqueceram todas as 

diferenças e se abraçaram e com o único objetivo era tirar o Nato da prefeitura por ele estar fazendo um trabalho 

melhor que todos que passaram lá e o objetivo era parar tirar ele, fala que respeito para respeitar falei respeito 

tem que respeitar primeiro, fala falta de respeito também foi com o PDT o presidente de honra que sempre 

defendi e sempre tive um grande respeito fazer um vídeo pedindo no 15 que a prefeitura está sucateada que o 

município estava abandonado eu como PDT tive sempre junto nas carreatas fazendo campanha em um carrinho 

velho pedindo voto desde o 1º eleição diz ter perdido sempre junto todas as eleições sem ter nada sem pedir 

nada em troca fui desrespeitado também pelo presidente de honra do PDT uma pessoa onde sempre tive o maior 

respeito então primeiro vamos respeitar para serem respeitados, fala que o prefeito que esta ai hoje puxava a 

carreata num buguizinho tapado de bandeira mas pedia voto de casa em casa sendo xingado pelos adversários 

puxava a carreata do PDT mas agora quando precisou foi virado as costas pra ele se juntaram todos os ex 

prefeitos pra tentar derrubar ele eletricista e não conseguiram pelo trabalho  que fez com sinceridade com 

respeito que tem e todos sabem que ele vai fazer muito mais pelo município, fala que o povo não é bobo não  

adianta achar que vão enganar porque não se conseguisse o Nato perdia eleição e ganhou porque merece porque 

fez um trabalho bom, fala que o PDT foi desrespeitado um candidato que sempre estivemos juntos sempre 
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abraçados todas as campanhas sabendo que ia perder muitas vezes mas estávamos  ali juntos e agora esteve 

pedindo voto pro 15 e que não votassem no PDT então diz que presidente de honra não é mais honra é aquele 

que honra seu partido que não se troca por descontentamento porque não gosta do candidato do seu 

companheiro isso ai tem em todos os partidos uns gostam outros não más no mínimo era pra ter votado no 

prefeito do PDT e nem isso fez, agradeço todas as siglas partidárias diz sempre ter muito respeito por todos, fala 

e agradece aos amigos que estiveram sempre ao seu lado são muitos não vai citar nomes gente que fez parte da 

família e sempre esteve juntos agradece sua esposa que esteve ao seu lado todos os dias fazendo campanha 

trabalhando junto que é meu braço direito uma guerreira junto comigo devo muito a ela por tudo pelos votos 

então agradeço de coração a ela que ajudou na 2º campanha e tem uma grande parte nesta vitória, encerra sua 

palavra. Líder do governo do Progressista Ronivan Fontoura Braga-Cumprimenta a todos, fala que seu 

pronunciamento e quer começar parabenizar o partido Progressista diz estar com uma relação do País uma 

votação onde o Progressista aumentou 38% do seu tamanho por ter de 495 prefeitos em 2016 e agora 2020 foi 

para 685 um aumento de 190 prefeituras onde hoje é 2º maior partido de prefeituras no País diz que fica muito 

feliz fazer parte de um grande partido, fala que parabeniza o MDB e o PSDB que também estão o MDB 1º lugar 

e 2º lugar o Progressista e 3º e 4º lugar o PSDB, fala que contente mente aqui os 3 partidos estão juntos em 

Amaral Ferrador e o resultado da eleição é algo que a população se encarrega de definir, parabeniza o candidato 

vereador Marcio que como disse na semana passada conduziu as eleições de uma maneira muito inteligente 

muito tranquila sem nunca desviar para nem um lado foi em direção do alvo e soube conduzir juntamente com 

a militância d todos os partidos que apoiava e somos gratos a cada apoio que tivemos e como disse o vereador 

Marcio ir contra as maquinas não é muito fácil  e sabemos de pessoas famílias que foram ,mudados seus votos 

nos últimos dias através de serviço ou de uma coisa ou de outra é usado a máquina e aquele momento acaba 

fazendo a diferença, fala que concorda que a Coxilha tá bonita com o calçamento mas também agora já passamos 

as eleições e não quis falar isso no período da eleitoral porque iam dizer que estava querendo aparecer, fala que 

hoje graças a deus eleito mais uma vez diz ter aumentado sua votação e é muito grato a isto cada eleição que 

passa aumenta um pouco diz estar no 5º mandato e aumentando a votação, fala que sabe que não é fácil se eleger 

e se eleger e aumentar a votação é muito mais difícil parabeniza o vereador Arimar que foi o mais votado fala 

que estão muito próximos aos números de votos, fala e agradece a todos os eleitores a família a deus por dar 

saúde de estar a cada pleito lutando com a turma de cima e o resultado vem acontecendo, fala que justifica 

também o trabalho dos vereadores que o calçamento da Coxilha tem um pouquinho deste vereador porque me 

recordo bem fui a 2 congresso em Brasília onde a pauta era como dividir o recurso do PRESAU refere se ao 

vereado Rafael o PRESAU foi o  que manteve o calçamento gratuito lá na coxilha ninguém teve o custo de nada 

é o dinheiro que veio para o município o PRESAU este foi o recurso  que foi usado lá diz que o congresso que 

esteve em Brasília e me recordo muito  bem com os colegas vereadores da pauta que tinha que era como dividir 

o recurso do PRESAU onde o PRESAU ficava concentrado na divisão só em Rio de Janeiro, Espirito Santo e Bahia 

não dividia com os demais municípios esta era a grande pauta da Marcha dos Vereadores que tinha em Brasília 

que fosse dividido com todos cinco mil e poucos municípios que existe no País e só o PRESAU é do País e também 

dos municípios todos são filhos do Brasil para nossa felicidade mais um resultado do que chegou em Amaral 
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Ferrador recurso onde foi in vestido 430 e poucos mil diz se não falha a memória  para construir aquela obra da 

Coxilha diz que se sente horado com isto porque isto ajuda a demonstrar o interesse do trabalho Legislativo 

para trazer recurso e emendas parlamentares trazidas pelos vereadores e não foi pouco temos a felicidade de 

ver o resultado hoje, fala que falando ainda da Coxilha a população quer saber e cobrando dos vereadores como 

vai ficar o médico da Coxilha já que a poucos dias da eleição ouvimos um vídeo o atual medico que fazia a parte 

do SF quando nós já sabia que ele já não se encontrava mais  em Amaral Ferrador mas ele fez uma vídeo 

ajudando amenizar a situação dizendo que até dia 16 estava suspenso que não estaria atuando até dia 16 deixou 

a entender que a partir do dia 17 voltava a trabalhar e para surpresa de alguns diz que dele já não já sabíamos 

que ele não ficaria mais vimos a despedida já do Doutor Tiago diz ser um admirador do trabalho que ele fez 

grande medico aqui no município sempre trabalhou muito bem ótimo medico a comunidade vai perder em ele 

não continuar mais em Amaral Ferrador uma grande perca  sabemos que temos médicos competentes aqui na 

cidade e podem ser contratado para trabalhar no município de Amaral Ferrador espero que haja por parte do 

poder executivo a sensibilidade de não deixar que os nossos médicos daqui se dispersem porque o Doutor Tiago 

e sua esposa tão indo embora então vamos manter o que é daqui porque o médico estando na cidade é 

atendimento na hora, fala que deixa seu registro o agradecimento a todos os seu eleitores e parabeniza a todos 

que se elegeram dos que concorreram e colocaram seu nomes deixa seu abraço, parabeniza o partido os 

eleitores e também da os parabéns ao vereador que fez uma bonita campanha e uma grande votação e com 

certeza terá um grande futuro pela frente, encerra sua palavra. Líder do Governo do MDB Carlos Rafael da 

Silva-Cumprimenta a todos, fala como líder do MDB fala sobre o partido principalmente no município refere se 

ao vereador Marcio e diz que na sessão passada já tinha parabenizado e algumas coisas ele precisa falar precisa 

lembrar, fala que mais uma vez da os parabéns ao vereador Marcio o vereador Marcio na intenção da união que 

tanto o povo de Amaral Ferrador pede e precisa procurou todos os partidos todos os ex prefeitos vice só não 

procurou é claro seu adversário não tinha como estar junto com ele mas ele procurou na intenção de administrar 

Amaral Ferrador em união com todos não importando sigla e teve um apoio e o que deixo mais feliz no trabalho 

do vereador Marcio como candidato a prefeito é de que essas pessoas acreditaram no projeto dele e apoiaram 

nenhuma dessas pessoas tinha interesse por  cargo ou secretaria ou outro benefício próprio e sim por achar o 

Marcio poderia ser um prefeito melhor fazer uma administração melhor então mais uma vez vereador Marcio 

por mais que a derrota tenha vindo você fez uma campanha muito bonita de dar exemplo para as próximas 

campanhas sem promessas para fazer melhor para Amaral Ferrador com a intenção de unir a todos os partidos, 

fala sobre os candidatos a vereadores do MDB fala que o partido não tem culpa de coisas erradas que seus 

militantes ou seus eleitores candidatos fazem quem tem culpa de deboche ou outras coisas são as pessoas o PDT 

não tem culpa o MDB e os outros partidos não tem culpa dos deboches e sim o povo ate porque hoje existe 

pessoas militantes que apoiam o Marcio e quando vê na próxima eleição essas mesma pessoa que debocharam 

tão lá votando na outra coligação partido político não é quem faz as coisas erradas o MDB não fez coisa nenhuma 

errada quem fez era aquelas pessoas que fizeram parte assim como PDT não faz nada errado e sim seu militantes 

fala que é importe deixar claro para que não difame os partidos, fala mais uma vez parabeniza o Edimilson, 

Adenir, Dr. Gilberto, Elisandro que se elegeu, Estácio, Jair Arena, Joao Vitor, Jorge, Magda, Dona Maria, lioni, Nara, 
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Marilda e o colega Neco que se elegeu todos os candidatos do MDB ajudaram o MDB continuar grande no 

município de Amaral Ferrador e ajudaram o MDB a ficar grande no estado do Rio Grande do sul e no País, fala 

que o MDB teve o maior números de prefeituras depois vem o PP e o PSDB  são grandes partidos e as  pessoas 

continuam votando nestes partidos porque sabem que tem pessoas boas querendo fazer o melhor para a 

comunidade, fala que tivemos grandes prefeitos em nossa comunidade pelo MDB fizeram muitas coisas para a 

cidade de Amaral Ferrador e agora nós do MDB torcemos para que nos próximos anos as obras as coisas boas 

continuem, fala que só pra ajuda se refere ao Vereador Ronivan mais 420 mil reais veio da seção honrosa e 

outros recursos que tiveram ai, como leilão 189 mil, recurso 79 mil da câmera de vereadores que até  hoje não 

soubemos onde foi investido ou se foi para contas o que aconteceu enfim recursos não faltaram e diz que não 

vai faltar até porque o ano que passa ou não teve gastos com transporte escolar, educação isso tudo são recursos 

que estão em caixas e precisa ser investido de pressa que seja investido e vamos investigar que este é nosso 

papel fiscalizar ajudar onde o recurso vai ser investido e é obrigado por lei investir nas suas áreas, e que seja 

cumprida a lei, fala que as pessoas estão cansadas do COVID doença que prejudicou todo pais e o mundo desde 

a área da economia até a saúde mas continuamos temos que nos cuidar os casos estão aumentado e a mascará 

precisa ser usada pra evitar de pegar essa doença onde se pode pegar e não ver nada e até no momento os mais 

velhos estão sentindo onde podem ter várias complicações de saúde já aconteceu com pessoas que a gente 

conhece não e uma doença como muitos pensavam que é uma doença política que era só pra ganhar dinheiro e 

ganhar recursos não é  uma falácia que aconteceu uma doença perigosa precisamos se cuidar ai vem a parte dos 

nossos governos cuidar da forma como vai ser adotado a parte de emprego a agricultura para que esta área 

também não seja prejudicada então os governos precisam ter esse cuidado tentando levara conscientização ao 

povo continuar ao povo afastado desta doença para que as pessoas consigam seguir em frente e não morrer de 

fome, fala que fica muito feliz pela eleição do Deputado Estadual Fabio Branco e até justificar aos vereadores ai 

que precisavam justificar de apoio com vídeo e mais recursos pra ajudar na campanha aqui em Amaral Ferrador 

Deputado Fabio Branco foi candidato a prefeito em Rio Grande ele não podia fazer este trabalho ajudando 

porque também estava enfrentando uma eleição e venceu e também Deputado Sebastião Melo se elegeu na 

capital ficamos muito feliz que o MDB  elegeu nestas grandes cidades prefeitos que são nossos amigos, encerra 

sua palavra. Líder do Governo do PDT- Suerrer de Abreu Coelho-Cumprimenta a todos fala que deixa bem 

claro na parte que o vereador Paulo Silva falou do colchão e diz que o colchão não era para ele este colchão e 

para quem tem o apelido de colchão e quem tem este apelido e o senhor colega Paulo Silva,  diz que as pessoas 

não fizeram para ele porque sempre esteve abraçado com eles defendeu a bandeira deles lutou junto com eles 

embora não tenha sido eleito elegeu o prefeito trabalhando muito nesta eleição e diz ter feito mais campanha 

para prefeito do que pra si próprio onde voltei 4 ,5 vezes nas casas deixando de ir em outras casas pedir voto 

pra si e isso as pessoas consideram e jamais fariam isto para mim, fala que não está falando se é a favor ou contra 

que a parte do colchão e do repolho não sabia diz que na verdade foi o senhor vereador que falou, fala que para 

ele é novidade não sabia deste colchão do repolho não sou a favor diz não criticar muito essas pessoas porque 

como o colega vereador Arimar pronunciou das épocas atrás quando essas mesmas pessoas defendiam estas 

pessoas poque os adversários não é a sigla MDB, PP uns eleitores que pegavam o repolho um colchão e 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 11 

arrastavam debochando e estas pessoas estavam lá tristes, sofrendo indignadas querendo até briga por causa 

do vereador Paulo Silva e por causa do Ex prefeito Lione diz que tinha uma admiração enorme por ele e acabou 

perdendo porque como você disse colega o Nato sempre foi o cara que botava o burguesinho a sirene e ia para 

frente puxar a carreata, fala que se hoje se não quisesse  votar nele que não votasse mas não iria fazer aquilo 

porque o cara trabalhou demais para eleger ele ajudou e o PDT tá reconhecendo isto fez porque estava indignado 

uma forma de protesto, fala sobre o dinheiro do FUNDEB que o vereador pediu para  o líder do governo ver peço 

que o vereador Paulo faça porque o senhor tem até dia 31 de dezembro e foi eleito para legislar  fiscalizar e o 

senhor tem todo o direito de ir na prefeitura e pedir não preciso ir lá, fala que a pouco tempo o vereador Paulo 

quando estava de presidente o senhor falou que não podia não tá nas normas no regimento da casa que 

questionei e o senhor disse aqui fica quieto Suerrer que tu nem te elegeu fala que não se elegeu mesmo mas 

trabalhou certo na campanha sem ofender ninguém sem humilhar ninguém sem comprar votos porque que não 

ter dinheiro para isto trabalhei honestamente fui 4 anos igual não mudei com ninguém e se tivesse que falar 

alguma coisa falava e sempre disse e se elegesse seria por mérito seu e se não nunca mudaria e diz estar de 

cabeça erguida e diz ter honra disso e jamais irei dizer coisas para humilhar alguém como o senhor falou para 

me humilhar mas isso não me humilha eram muitos candidatos e claro só nove saíram eleitos e alguns caíram 

sem problema algum, parabenizo aos vereadores eleitos boa sorte e que trabalhem dentro da casa e diz que 

façam melhor que ele porque se não se elegeu foi alguma coisa errada que fez mas que não mudem na rua não 

deixem de ser vocês próprios não deixe o poder subir a suas cabeças porque muitos se elegem e se acham pior 

que os outros e ninguém e melhor que ninguém somos iguais a todos ou mais rico ou mais pobre e continuarei 

sempre servindo a todos que me elegeram e deram seu voto de confiança e ajudaram de uma forma ou de outra 

e até aqueles que não votaram estou lá para ajudar no que for preciso, fala que não sabe se pegara cargo como 

foi falado diz não ter falado com o prefeito não conversamos sobre nada posso pegar ou não mas sem problemas 

nenhum mas podem ter certeza o Suerrer vai continuar sendo o mesmo na rua e não vai mudar, encerro sua 

palavra . - PRESIDENTE – Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os 

senhores vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo horário e local de costume. Para constar eu Marcio 

Machado de Vasconcellos ..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada 

por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 

______________________________________ 

Vereador Ronivan Fontoura Braga 

PRESIDENTE 

_______________________________ 

Ver. Arimar Nunes de Freitas 

_________________________________ 

Vereador Paulo Sergio da Silva 

_________________________________ 

Vereadora Lenara Vargas dos Santos 

____________________________________ 

Vereador João Carlos Coelho Martins 

_________________________________ 

Vereador Carlos Rafael Silva da Silva 

_____________________________________ 

Vereador Suerrer de Abreu Coelho 

_________________________________ 

Vereador Gilnei Ovicki 
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